

《男子校园刺伤学生,校长搏斗遇难》后续

方圆十几里乡亲落泪送“最美校长”

受伤学生头中六刀生命垂危 警方:行凶者落网,有精神病史



1124396647 http://sxsdb.voc.com.cn

案件背后

20年宿怨影响三代人

记者多方了解,惨案缘起一桩二十余年前的邻里纠纷。

有知情者告诉记者,凶手的房子在王文中家屋后的坡上面,两家房屋之间是王文中家的一块自留地,与王文中家的房梁成水平线,对方就在这块自留地里走出一条路。“按农村迷信的说法,就是踩在了他家的房梁上”。

“王家就用木桩把这条路给封死了。”知情人士说,有一天早上,凶手家里来拔木桩,王家人阻拦,发生冲突。王文中说,对方把他母亲的腿打断了,行凶者被判刑一年。“出狱后,对方曾多次扬言,要让他家断后。”

声音

“最美校长”感动网络 呼吁学校加强安保

杨建一校长之死,在网络上引发巨大反响,网民将其称为“最美校长”。

网友“Jim75”说:“这是我的母校,杨校长原来是我们的体育老师,很好的老师!听到这样的消息我很震惊和难过,愿杨校长一路走好!”

“英雄!他给了我们前进的勇气和希望。”网友“昨夜风”说。

对于“最美校长”的逝去,许多人认为太可惜:“如果学校的围墙更高一些,保安配备更齐全一些,防控措施更严密一些,这可能不会发生。”不少网民表示,很多农村地区的中小校园安全仍未得到足够重视,有关方面应尽快把这个“漏洞”补上。



遇难校长杨建一妻子康桂梅伤心不已。东方 IC

【遇难校长】 生活艰难却爱生如子

杨建一校长牺牲的消息传出后,方圆十几里的乡亲们都赶了过来,他们低头流泪,送杨校长最后一程。

“他满脸血肉模糊,衬衣上也是片片血斑,但沾满泥土的左手仍然紧握拳头。”一名乡亲说。

杨建一是当地远近闻名的的好校长。他58岁就应离岗退休却长期带病上班,妻子无工作、家庭生活艰难却“爱校如家、爱生如子”。

多年来,他每天早上7点前到校,巡查校园;放学后,他会巡查各班门窗是否关锁。

2008年11月的一天下午,杨建一为节省开支亲自维修学校电线,从楼梯上摔落,软肋严重扭伤,医生建议他在家休息,但他第二天就来到了学校,手撑着藤椅艰难登上二楼为学生上课。坚持了1个多月,全校师生无不感动,学生们争着要搀扶他上下楼。

前年冬天一晚,一位教师发烧,杨校长知道后,马上穿衣服把他送到县人民医院,回家时已是深夜2点多了。近几年来,学校新分配进几个来自外地的青年教师,节假日吃饭不方便,杨校长就把他们请到家里吃饭。

有老师告诉记者:“2011年上学期,五年级学生何先凡突发急病,疼痛难忍。杨校长立即租车把孩子送往当地人民医院。医生诊断后需住院治疗,杨校长二话没说付了1000元住院费。”

这名学生家境贫寒,父母常年在外打工,孩子跟随奶奶生活,无法偿还医药费。“杨校长还买了水果看望这名学生,对那1000元医药费绝口不提。”学生的奶奶很感动,给他送去了10个土鸡蛋以示感谢,称杨校长是她孙子的救命恩人。

“教育是我事业的全部,学生是我生命的全部。为了孩子成长,我在所不惜。”在杨建一的工作日记中,记者看到了这样一段话。

【受伤学生】 头中六刀生命垂危

16日上午,在娄底市中心医院的重症监护室外,记者见到了受伤学生王振宇的父亲王武初、母亲周双云等亲属。

“王振宇正在抢救,已做两次手术,一直昏迷,还没脱离危险。”孩子病情加重令王武初痛不欲生,悲剧发生后,他连夜从深圳赶回。

王振宇的母亲因悲伤过度,无力地站在一旁,说不出任何话来。

娄底市中心医院神经外科主任医师黎景光介绍,王振宇

15日下午5点多从新化人民医院转送来后,入院时已神志昏迷,出现对光反射迟钝,仅头顶就有多处伤口。

王振宇的伯父王文中告诉记者:“王振宇头中六刀,刀刀都是要害,其中头顶被连刺五刀,额头被刺一刀。”王文中说这些话,泪如泉涌。

“这是第一次手术和第二次手术取出的头骨片。”周双云颤动着着手,打开两张包着骨头的纸。

旁观群众无不动容,“同样是人,怎么如此残忍。”

【行凶者】 有精神病史

案发后,新化县公安局组织精干力量侦办此案。学校附近新田村村民王志初被锁定为嫌疑人。王志初对刺伤王振宇、刺死杨建一的犯罪事实供

认不讳。警方透露,王志初,男,汉族,1986年3月16日出生,新化县上梅镇新田村四组村民,无业,有精神病史。



遇难校长杨建一2012年11月拍的照片。

1月15日下午1点50分左右,娄底市新化县上梅镇北渡中心小学突发惨案:一男子进入校园刺伤了一名正在上课的学生。59岁的校长杨建一奋不顾身追赶行凶男子,在与其搏斗过程中头中数刀,不幸当场遇难(详见本报1月16日A08版)。

经新化警方连夜审讯,犯罪嫌疑人王志初对刺伤王振宇、刺死杨建一的犯罪事实供认不讳。

1月16日,记者连续走访了医院、学校、教育局等地,以还原事件的真实缘由。

■记者 谢能武
实习记者 康飞龙



皮肤病 终点站

医疗广告漫天如雪 皮肤顽疾哪家能接

怕! 怕! 怕! 花钱又不能把病治好,病人最大的担忧

本院采用中药秘方,清除病根,切断病源,扶正祛邪,提高人体自身的免疫能力,治愈后不再复发。

相信一次 健康人生

主治:鱼鳞病、牛皮癣、湿疹、荨麻疹、痤疮、扁平疣、神经性皮炎、过敏性皮炎及各种久治不愈的皮肤顽疾

湘潭市林敏医院

湘潭市金康白癜风中医中药治疗临床研究中心

地址:湘潭市湘衡路261号

电话:0731-52326120 55558855

公交线路:103路、17路、29路(长城建材市场站下往前100米)

(湘)医广[2012]第12-1116-602号